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    Ahlat’ta, ağır kış koşulları nedeniyle yiyecek 
bulmakta zorlanan yaban hayvanları için Doğa 
Koruma ekipleri, ilgili kurumlar ve sivil toplum 
kuruluşlarının katılımıyla yemleme çalışması 
gerçekleştirdi.
Bu kapsamda; Vali Yardımcısı Onur Aykaç, Ahlat 

Kaymakamı Batuhan Bingöl, İl Tarım ve Orman 
Müdürü Ramazan Çolak, Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Bitlis Şube Müdürü Fuat Balık, DSİ 173. Şube 
Müdürü Niyazi Yayla ile ilgili kurum ve sivil toplum 
kuruluşlarının katılımıyla Ahlat ilçemizde yemleme 
çalışmaları gerçekleştirildi.

AHLAT'TA YABAN HAYVANLARI 
İÇİN KRİTİK YEMLEME ADIMI

NAZİK GÖLÜ KISMEN DONDU
         Ahlat’ta etkili olan 
dondurucu soğuklar, Nazik 
Gölü’nün yüzeyinin kısmen 
donmasına neden oldu.
Ahlat ilçesine bağlı Ovakışla 
beldesi ile Nazik, Gölgören, 
Dilburnu ve Kırıkkaya köyleri 
sınırları içerisinde yer alan ve 
yaklaşık 40 kilometrekarelik 
alana sahip olan Nazik Gölü, 
şiddetli soğukların etkisiyle 
kısmen buz tutmaya başladı. 
Göl kenarında bulunan balıkçı 
tekneleri, donan göl yüzeyi içerisinde kalarak adeta kartpostallık manzaralar ortaya 
çıkardı. Ortaya çıkan görüntü havadan görüntülendi.

 BALIKÇI TEKNELERİ BUZLAR ARASINDA KALDI

ÖLÇÜ VE TARTI ALETLERİNDE
 ZORUNLU MUAYENE DÖNEMİ

      Bitlis İl Sanayi ve Teknoloji Müdürlüğü, 3516 sayılı Ölçüler ve 
Ayar Kanunu kapsamında ticarette kullanılan tüm ölçü, sayaç ve 
tartı aletlerinin periyodik muayenelerinin yapılmasının yasal 
zorunluluk olduğunu hatırlatarak kamuoyuna önemli bir duyuruda 
bulundu. Yapılan açıklamada; tüketici haklarının korunması, 
haksız kazanç ve rekabetin önlenmesi, ölçüm güvenliğinin 
sağlanması ve ticaretin adil bir şekilde yürütülmesi amacıyla 
periyodik muayenelerin büyük önem taşıdığı vurgulandı.

Ticarette kullanılan tüm ölçü, sayaç ve
 tartı aletleri için periyodik muayenenin 

yasal zorunluluk olduğu hatırlatıldı.

BİTLİS JÖH “SAVAŞÇI TİMİ”NDEN TÜRKİYE ÜÇÜNCÜLÜĞÜ
    Türkiye’nin dört bir yanından seçkin 
birliklerin yarıştığı organizasyonda 
Bitlis’ten gelen sonuç gurur yaşattı.
Bitlis Jandarma Özel Harekat Tabur 
Komutanlığı bünyesindeki “Savaşçı 
Timi”, İzmir Foça Jandarma Komando 
Eğitim Komutanlığında 20–26 Aralık 
2025 tarihleri arasında düzenlenen 
“Savaşçı Yarışması"nda, Türkiye 
genelinden 23 JÖH Taburu ve 4 Özel 
Operasyon Taburunun (JÖAK) 
katıldığı organizasyonda Türkiye 
üçüncüsü oldu.

BİTLİS SPOR 1916’DA MUSTAFA ÖZER DÖNEMİ

       Bitlis Spor 1916 Futbol Kulübü teknik direktör Ufuk Sarı ile 
yollarını ayırarak takımın başına tecrübeli teknik direktör Mustafa 
Özer’i getirdi.
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AHLAT'TA YABAN HAYVANLARI 
İÇİN KRİTİK YEMLEME ADIMI

           Ahlat'ta etkisini 
artıran sert kış koşulları, yalnızca 
günlük yaşamı değil, doğadaki yaban 
hayvanlarını da zorlamaya devam 
ediyor. Kar kalınlığının arttığı, 
sıcaklıkların uzun süre sıfırın altında 
seyrettiği bölgede, doğal besin 
kaynaklarına ulaşmakta güçlük çeken 
yaban hayvanları için önemli bir adım 
atıldı. Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülen 
yemleme çalışmalarıyla, hayvanların 
yaşam alanlarında desteklenmesi 
hedefleniyor. Bu çalışmalar, hem yaban 
hayatının sürdürülebilirliği hem de 
hayvanların yiyecek arayışıyla yerleşim 
alanlarına yaklaşmasının önüne 
geçilmesi açısından kritik önem taşıyor.
Bu kapsamda; Vali Yardımcısı Onur 
Aykaç, Ahlat Kaymakamı Batuhan 

Bingöl, İl Tarım ve Orman Müdürü 
Ramazan Çolak, Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Bitlis Şube Müdürü Fuat Balık, 
DSİ 173. Şube Müdürü Niyazi Yayla ile 
ilgili kurum ve sivil toplum kuruluşlarının 
katılımıyla Ahlat ilçemizde yemleme 
çalışmaları gerçekleştirildi.
Zorlu kış şartlarında doğaya destek
Ahlat ve çevresinde kış aylarının sert 
geçmesi, yaban hayvanlarının 
beslenme döngüsünü doğrudan 
etkiliyor. Özellikle yüksek kesimlerde 
kar örtüsünün uzun süre kalkmaması, 
otlak ve doğal besin alanlarını 
erişilemez hale getiriyor. Bu durum, 
geyik, tilki, kurt ve benzeri birçok tür için 
hayati riskler oluşturuyor. Doğa Koruma 
ve Milli Parklar ekipleri, bu riskleri 
azaltmak amacıyla belirlenen noktalara 
düzenli aralıklarla yem bırakıyor. 

Yapılan çalışmalarla 
hayvanların doğal 
ortamlarında kalmaları 
sağlanırken, açlık 
nedeniyle zayıf 
düşmelerinin de önüne 
geçilmesi amaçlanıyor.
Yerleşim alanlarına 
inmelerin önüne 
geçiliyor
Yaban hayvanlarının 
yiyecek bulmakta 
zorlandığı dönemlerde 
yerleşim yerlerine 
yaklaşması, hem 
hayvanlar hem de 
insanlar açısından 
tehlikeli sonuçlar 
doğurabiliyor. Ahlat'ta 
sürdürülen yemleme 
çalışmaları, bu riski en 
aza indirmeyi hedefliyor. 
Doğal yaşam 
alanlarında yeterli besin 
bulan hayvanların, köy 
ve ilçe merkezlerine 
inme ihtimali azalıyor. 
Böylece olası trafik kazaları, tarım 
alanlarına zarar verilmesi ve insan-
yaban hayvanı karşılaşmalarından 
kaynaklanabilecek olumsuzlukların 
önüne geçiliyor. Yetkililer, bu 
çalışmaların planlı ve kontrollü şekilde 
devam ettiğini vurguluyor.
Yaban hayatı ve insan güvenliği 
birlikte korunuyor
Yemleme faaliyetleri yalnızca 
hayvanların beslenmesini değil, aynı 
zamanda ekosistemin dengesini de 
gözetiyor. Doğa Koruma ve Milli Parklar 

Müdürlüğü uhdesinde yürütülen 
çalışmalar, belirli bir program dahilinde 
ve doğaya zarar vermeyecek 
yöntemlerle gerçekleştiriliyor. Amaç, 
yaban hayvanlarını insanlara 
alıştırmadan, doğal yaşam döngülerini 
desteklemek. Bu sayede hem yaban 
hayatı korunuyor hem de insan can ve 
mal güvenliği açısından oluşabilecek 
riskler azaltılıyor. Yetkililer, kış şartları 
devam ettiği sürece yemleme 
çalışmalarının Bitlis genelinde aralıksız 
süreceğini belirtiyor. 
Şükran BAŞKAN

Baştarafı Sayfa 1'de

BİTLİS EREN ÜNİVERSİTESİ ÖĞRENCİLERİNE 
FİNAL HAFTASINDA SICAK ÇORBA İKRAMI

Bitlis Eren 
Üniversitesi 
öğrencilerine 
yönelik olarak, 
final sınavları 
dolayısıyla Bitlis 
Eren 
Üniversitesi ile 
Türk Kızılayı 
Bitlis Şubesi iş 
birliğinde sıcak 
çorba ikramı 

programı düzenlendi.
   Final sınavı haftası boyunca, Türk 
Kızılayı’na ait mobil ikram aracıyla 
05.01.2026 – 16.01.2026 tarihleri 
arasında üniversitemiz Merkezi 
Derslikler bünyesinde yer alan Okuma 
Salonu girişinde her akşam 
19.30–21.00 saatleri arasında 
öğrencilere sıcak çorba ikramında 
bulunulmaktadır.
Program kapsamında Bitlis Eren 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin 
Elmastaş, öğrencilere bizzat çorba ikram 
ederek gençlerle bir araya geldi. Final 
haftasının öğrenciler açısından yoğun ve 
stresli bir süreç olduğuna dikkat çeken 
Rektör Elmastaş, üniversite yönetimi 
olarak öğrencilerin her zaman yanında 
olduklarını ifade etti ve tüm öğrencilere 
sınavlarında başarılar diledi. Öğrencilerle 
sohbet eden Rektör Elmastaş, soruları 
yanıtlayarak talep ve görüşlerini dinledi. 

Ardından okuma salonunda ders çalışan 
öğrencileri ziyaret eden Elmastaş, 
öğrencilere başarı temennilerinde 
bulundu.
Programa; Bitlis Eren Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Necmettin 
Elmastaş, Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Ayhan Yılmaz, Türk Kızılay 
Bitlis Şube Başkanı Ali Cengiz, 
Sağlık Kültür ve Spor Daire 
Başkanı Hayrullah Bulduk, 
Kütüphane ve Dökümantasyon 
Daire Başkanı Hasan Demir ile 
çok sayıda öğrenci katıldı.
Bitlis Eren Üniversitesi, 
öğrencilerinin akademik 

başarılarının yanı sıra sosyal ve 
psikolojik iyi oluşlarını desteklemeye 
yönelik faaliyetlerini sürdürmeye devam 
etmektedir. www.beu.edu.tr
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Elektrikli otomobil satışları 191 bin 
960 adetle yüzde 17,7 pay aldı. 
Togg, 2025 yılında 39 bin 20 
adetlik satış rakamına ulaştı
Türkiye otomobil ve hafif ticari 
araç toplam pazarı, 2025 yılı 
Ocak-Aralık döneminde bir önceki 
yılın aynı dönemine göre yüzde 
10,49 oranında artarak 1 milyon 
368 bin 400 adet olarak 
gerçekleşti. Elektrikli otomobil 
satışları 191 bin 960 adetle yüzde 
17,7 pay aldı. Yerli marka Togg, 
2025 yılında 39 bin 20 adetlik 
satış rakamına ulaştı.
Otomotiv Distribütörleri ve 
Mobilite Derneği (ODMD) 
verilerine göre, Türkiye otomobil 
ve hafif ticari araç toplam pazarı, 
2025 yılı Ocak-Aralık döneminde 
bir önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde 10,49 oranında 
artarak 1 milyon 368 bin 400 adet olarak 
gerçekleşti. Otomobil satışları, 2025 yılı 
Ocak-Aralık döneminde geçen yıla göre 
yüzde 10,62 oranında artarak 1 milyon 
84 bin 496 adet, hafif ticari araç pazarı 
ise yüzde 9,97 artarak 283 bin 904 adet 
oldu.
Otomobil ve hafif ticari araç pazarı 2025 
Aralık ayında yüzde 12,55, otomobil 
pazarı yüzde 8,54, hafif ticari araç 
pazarı yüzde 27,83 oranında arttı.
2025 yılı Aralık ayı otomobil ve hafif 
ticari araç pazarı 2024 yılı Aralık ayına 
göre yüzde 12,55 artarak 191 bin 620 
adet oldu. 2025 Aralık ayında otomobil 
satışları bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 8,54 artarak 146.319 adet, hafif 
ticari araç pazarı yüzde 27,83 artarak 
45.301 adet oldu. Otomobil ve hafif ticari 
araç pazarı 10 yıllık Aralık ayı ortalama 

satışlara göre yüzde 57,9 arttı. Otomobil 
pazarı, 10 yıllık Aralık ayı ortalama 
satışlara göre yüzde 58,0 artış gösterdi. 
Hafif ticari araç pazarı, 10 yıllık Aralık ayı 
ortalama satışlara göre yüzde 57,8 arttı.
Otomobil pazarı segmentlere göre; 
pazarın yüzde 82,7’sini vergi oranları 
düşük olan A, B ve C segmentlerindeki 
araçlar oluşturdu. C segmenti 
otomobiller 599.790 adetle yüzde 55,3 
pay, B segmenti otomobiller 292 bin 700 
adetle yüzde 27 pay aldı.
Otomobil pazarı gövde tiplerine göre; 
gövde tiplerine göre değerlendirildiğinde 
ise en çok tercih edilen gövde tipi SUV 
otomobiller (yüzde 61,9 pay, 671 bin 819 
adet) oldu. SUV otomobilleri, yüzde 22,8 
pay ve 247 bin 5 adet satış ile Sedan, 
yüzde 14,4 pay ve 156.078 adet satış ile 
H/B otomobiller takip etti.

Otomobil pazarı motor tipine göre; 
benzinli otomobil satışları 509 bin 217 
adetle yüzde 47 pay, hibrit otomobil 
satışları 295 bin 378 adetle yüzde 27,2 
pay, elektrikli otomobil satışları 191 bin 
960 adetle yüzde 17,7 pay ve dizel 
otomobil satışları 80 bin 346 adetle 
yüzde 7,4 pay, otogazlı otomobil satışları 
7 bin 595 adetle yüzde 0,7pay aldı.
Elektrikli otomobil pazarı elektrik motor 
gücüne göre, 160 kW altındaki elektrikli 
otomobil satışları yüzde 75,2 artarak 
yüzde 13,9 pay, 160 kW üstü elektrikli 
otomobil satışları yüzde 113,5 artarak 
yüzde 3,8 pay aldı.
Otomobil pazarı motor hacmine göre; 
1400cc altındaki otomobil satışları yüzde 
14 azalarak yüzde 34,1 pay, 1400-
1600cc aralığındaki otomobil satışları 
yüzde 14,6 azalarak yüzde 20,1 pay, 

1600-2000cc aralığındaki 
otomobil satışları yüzde 14,4 
artarak yüzde 0,6 pay, 2000cc 
üstü otomobil satışları yüzde 15 
artarak yüzde 0,2 pay aldı.
Otomobil pazarı emisyon 
seviyelerine göre; 120-140 gr/km 
arasındaki otomobiller 338 bin 
675 adetle yüzde 31,2 pay, <100 
gr/km arasındaki otomobiller 260 
bin 518 adetle yüzde 24 pay aldı.
Otomatik şanzımanlı otomobiller; 
1 milyon 30 bin 458 adetle yüzde 
95 pay alırken, manuel 
şanzımanlı otomobiller 54.038 
adetle yüzde 5 pay aldı.
Hafif ticari araç pazarı gövde 
tipine göre; van gövde tipi yüzde 
75,8 pay ve 215 bin 193 adet ile 
en çok tercih edilen gövde tipi 
olurken, kamyonet gövde tipi 
yüzde 9,3 pay ve 26 bin 452 

adetle 2’nci sırada yer aldı.
Aralık ayında en çok satan ilk 10 marka 
şöyle:
Renault: 24 bin 18 adet
Ford: 18 bin 526 adet
Volkswagen: 16 bin 640
Fiat: 15 bin 960 adet
Toyota: 11 bin 904 adet
Peugeot: 11 bin 539 adet
Opel: 10 bin 788 adet
Citroen: 10 bin 713
Hyundai: 7 bin 502
Aralık ayında Togg, 7 bin 305 satış 
rakamına ulaşırken, 2025 yılının 
tamamında ise 39 bin 20 adet satış 
gerçekleştirdi.
Çinli otomobil markası BYD, Aralık 
ayında 4 bin 767 adet satış 
gerçekleştirirken, 2025 yılında ise 45 bin 
537 adetlik satış rakamına ulaştı.İHA

OTOMOBİL VE HAFİF TİCARİ ARAÇ PAZARI 2025 YILINDA 
1 MİLYON 368 BİN 400 ADET SATIŞ İLE REKOR KIRDI

 Van Organize Sanayi Bölgesi (OSB) 
Yönetim Kurulu Başkanı Memet Aslan, 
2025 yılı boyunca üreticilerin ve 
sanayicilerin ihtiyaçlarını merkeze alan 
çalışmalar yürüttüklerini belirterek, 2026 
yılında da üretim, istihdam ve altyapı 
yatırımlarını artırarak sürdürmeyi 
hedeflediklerini söyledi.
Van OSB Yönetim Kurulu Başkanı 
Memet Aslan, 2025 yılına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Aslan, yıl 
boyunca üreticilerin, sanayicilerin ve 
OSB üyelerinin hayatını kolaylaştırmak 
amacıyla sportif, sosyal ve eğitim 
alanları başta olmak üzere birçok alanda 
çalışma yürüttüklerini ifade etti. Bu 

kapsamda çeşitli programlar 
düzenlediklerini ve kurumlar tarafından 
gerçekleştirilen programlara aktif katılım 
sağladıklarını belirten Aslan, söz konusu 
faaliyetlerin sanayici ve tüccarların 
eğitim ve gelişimine önemli katkılar 
sunduğunu vurguladı.
Van OSB'nin Türkiye Organize Sanayi 
Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) üyesi 
olduğunu hatırlatan Aslan, 2025 yılı 
içerisinde OSBÜK Yönetim Kurulu ve 
Yüksek İstişare Kurulu toplantılarının 
gerçekleştirildiğini, ayrıca Van Valisi'nin 
başkanlığında OSB yönetim kurulu 
toplantılarının düzenlendiğini kaydetti.
"Yeni alanlar ve fabrikalar oluşturmak 

için tüm gücümüzle çalışmaya 
devam edeceğiz”
İHA muhabirine konuşan Van OSB 
Yönetim Kurulu Başkanı Memet 
Aslan, 2026 yılında bölgeyi daha da 
büyütmek ve kalkındırmak için 
çalışmalarını kararlılıkla 
sürdüreceklerini belirtti. Başkan 
Aslan, "Üretim ve istihdam alanlarını 
genişletmek, yeni parseller 
kazandırmak, tekstil bölgesinde yeni 
alanlar ve fabrikalar oluşturmak için 
tüm gücümüzle çalışmaya devam 
edeceğiz. Çatışmadan ve 
huzursuzluk oluşturmadan, ortak 
hedefimiz olan ilimizin ve bölgemizin 
gelişimine odaklanacağız" dedi.

“OSB'nin sorunlarını diyalog ve istişare 
yoluyla çözmeyi sürdüreceğiz"
Organize sanayi bölgelerinin sürekli 
gelişen ve değişen canlı yapılar 
olduğuna dikkat çeken Aslan, "Van Valisi 
Ozan Balcı'nın başkanlığında, diğer 
paydaş kurumlarımızla birlikte; pozitif, 
yapıcı ve birleştirici bir anlayışla hareket 
ederek, ilimizin ve Organize Sanayi 
Bölgemizin sorunlarını diyalog ve 
istişare yoluyla çözmeyi sürdüreceğiz. 
Herkesle uyum içinde, çatışmadan ve 
huzursuzluk oluşturmadan, ortak 
hedefimiz olan ilimizin ve bölgemizin 
gelişimine odaklanacağız. Bilindiği üzere 
Organize Sanayi Bölgeleri, sürekli 

gelişen ve değişen canlı yapılardır. 
Yoğun üretim faaliyetleri, araç trafiği ve 
transit geçişler nedeniyle altyapının 
sürekli bakım ve yenilenmeye ihtiyacı 
bulunmaktadır. Bu doğrultuda 2026 
yılında da altyapımızı güçlendirecek; 
yollarımızı yenileyecek, genişletecek ve 
deforme olan alanları modern bir yapıya 
kavuşturacağız" diye konuştu.
Aslan ayrıca, su altyapısının kesintisiz 
şekilde sanayiciye ulaştırılması için 
çalışmalar yürütüleceğini, elektrik 
altyapısının ise daha da güçlendirilerek 
modernize edileceğini sözlerine ekledi. 
Tüm çalışmaların, bölgenin bütünlüğü 
korunarak ve planlı bir şekilde hayata 
geçirileceği belirtildi.İHA

 VAN OSB BAŞKANI ASLAN: “2026'DA ÜRETİM VE
 İSTİHDAMI BÜYÜTMEYE DEVAM EDECEĞİZ"
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BAKAN KURUM: “KURALARIN ARDINDAN HIZLA
KONUTLARIMIZIN İNŞA SÜRECİNE BAŞLAYACAĞIZ”

        Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, 500 bin sosyal 
konut projesi kapsamında kura 
çekimlerinin hemen ardından inşa 
sürecinin başlayacağını belirterek, 
"Yüzyılın Konut Projesi'nde şu ana 
kadar 18 bin 99 hak sahibimizi 
belirledik" dedi.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
başkanlığındaki Kabine Toplantısı'nın 
ardından gazetecilerin sorularını 
yanıtlayan Bakan Kurum, Yüzyılın Konut 
Projesi'nin kura çekim sürecine ilişkin 
bilgi verdi. Bakan Kurum, projeye 5 
milyon 242 bin vatandaşın 
başvurduğunu hatırlatarak, "Projemize 
en çok başvuru 1 milyon 235 bin 169 
vatandaşımız ile İstanbul'dan oldu. 
Ankara'dan 287 bin 94 ve İzmir'den 221 

bin 921 başvuru yapıldı" diye 
konuştu.
"Hızla konutlarımızın inşa 
sürecine başlayacağız”
Başvuru süreci biter bitmez kura 
çekimlerinin başladığını vurgulayan 
Bakan Kurum, kura çekimlerinin 
hemen ardından da inşa sürecinin 
başlayacağını açıkladı. Bakan 
Kurum, "Sosyal konutlarımızın hak 
sahiplerinin belirlenmesi için kura 
çekimlerine 29 Aralık'ta deprem 
bölgemizden başladık. İlk olarak 
Adıyaman'da kuraları çektik. Şırnak, 
Hakkari, Siirt ve Van'da da 
törenlerimizi yaptık. Her ilimizde 
bakan yardımcılarımız, milletvekillerimiz, 
vatandaşlarımızın katılımıyla törenler 
gerçekleştiriyoruz. Büyük bir coşkuyla 

bu çekilişlerin yapıldığını söyleyebilirim. 
Şu ana kadar 18 bin 99 hak sahibimizi 
belirledik. İstanbul ve Ankara kura 
çekimlerini de inşallah Sayın 

Cumhurbaşkanımızın teşrifleriyle 
gerçekleştireceğiz. Ardından hızla 
konutlarımızın inşa sürecine başlayaca-
ğız" dedi.İHA

      Yaban Hayvanları Koruma ve 
Rehabilitasyon Merkezi Müdürü Prof. Dr. 
Lokman Aslan, yaban hayvanlarına 
özellikle kış aylarında bilinçsiz şekilde 
yiyecek bırakılmasının ekolojik dengeye 
ciddi zarar verdiğini belirterek, bu tür 
müdahalelerin hayvanların doğal yaşam 
alışkanlıklarını bozduğunu söyledi.
    Van Gölü Havzası'nda doğaya yem 
bırakma uygulamaları, özellikle kış 
aylarında yaban hayvanlarına yardım 
etmek amacıyla sıkça gündeme geliyor. 
Ancak uzmanlar, bu tür uygulamaların 
plansız ve kontrolsüz bir şekilde 
yapılmasının ekolojik dengeye zarar 
verebileceği konusunda uyarıyor. Yaban 
hayvanlarının doğal yaşam alanlarının ve 
alışkanlıklarının korunmasının önemine 
dikkat çeken uzmanlar, bi l inçsiz 
müdahalelerin uzun vadede olumsuz 
sonuçlar doğurabileceğini belirtiyor.
İHA muhabirine konuşan Van YYÜ Yaban 

Hayvanları Koruma ve Rehabilitasyon 
Merkezi Müdürü Prof. Dr. Lokman Aslan, 
yaban hayvanın hiç insanla temasa 
geçmemiş hayvan demek olduğunu 
belirtti. Bir yaban hayvanın insanla 
temasa geçmeye başladığında artık 
evcilleşme ve ehilleşme sürecine girdiğini 
ifade eden Prof. Dr. Aslan, "Bu da kendi 
doğal özelliklerini kaybetmesi anlamına 
gelir. Habitatları bozulmamış, doğada 
kendi başına yaşamını sürdüren ve insan 
yardımına ihtiyaç duymayan hayvanlara 
yaban hayvanı denir. Son yıllarda 
özellikle kış aylarında, bu yıl da olduğu 
gibi 3-4 gün ya da bir haftayı bulan 
olumsuz hava şartları gerekçesiyle yaban 
hayvanlarına müdahale arttı. Oysa yaban 
hayvanlarına yiyecek bırakmak, onlara 
verilebilecek en büyük zararlardan biridir. 
Bölgemizde ya da ülkemizde yaban 
hayatını tehlikeye atacak, yaban 
hayvanlarını doğrudan etkileyecek ne bir 

afet ne de olağanüstü bir hava şartı 
yaşanmıştır" dedi.
Yaban hayvanlarının doğa şartlarını 
önceden sezen, habitatını buna göre 
oluşturan, kışlık yiyeceğini biriktiren, 
saklayan ve kışı geçirecek şekilde 
hazırlığını yapan hayvanlar olduğunu dile 
getiren Aslan, "Örneğin, kötü hava şartları 
oluştuğunda dışarı çıkamayacaksa 
metabolizmasını yavaşlatır ve depoladığı 
yağlarla kışı geçirir. Ayılar bu nedenle kış 
uykusuna yatar. Ancak siz ayıların doğal 
dengesini bozacak şekilde müdahalede 
bulunur, yiyecek bırakırsanız; ayılar kış 
uykusuna yatmaktan ve yağ depolamak-
tan vazgeçer. Çünkü dışarıdan yiyecek 
bulabileceklerini öğrenirler. Bu durum 
ekolojik dengeyi bozar ve yaban 
hayvanlarının insanlarla temas hâlinde 
olmasına neden olur. Hayvanlar 
kendilerine yiyecek veren insanları 
gözlemlemeye başlar. Bu nedenle yaban 

hayvanlarına bireysel müdahalelerin 
yasaklanması gerekebilir" diye konuştu.
“Yaban hayvanlarını bireysel olarak 
beslemek son derece tehlikelidir”
Doğal hayat bozulduğunda ve herhangi 
bir noktaya yiyecek bırakıldığında, hangi 
hayvanın oraya gelip besleneceğinin belli 
olmadığını ifade eden Aslan, sözlerini 
şöyle sürdürdü:
“Örneğin dağ keçileri için ot bıraktığınız 
da, bu hayvanlar belirli bir noktada 
toplanır ve bu durum onları kurtlar için 
kolay av hâline getirebilir; dolayısıyla 
habitatları bozulur. Ayrıca bırakılan 
yiyeceklerle taşınabilecek hastalıklar, 
biyogüvenlik, salgın riski ve insan sağlığı 
açısından da yaban hayvanlarını bireysel 
olarak beslemek son derece tehlikelidir. 
Bu nedenle, doğal yaşamın bütünlüğü 
bozulmadan gerekli düzenlemelerin 
yapılması büyük önem taşımaktadır.”
İHA

PROF. DR. LOKMAN ASLAN: "YABAN HAYVANLARINA
 YİYECEK BIRAKMAK EKOLOJİK DENGEYİ BOZUYOR”

      Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, TBMM AK Parti Grup Toplantısı 
öncesinde basın mensuplarının en düşük 
emekli aylığı düzenlemesine ilişkin 
soruları yanıtladı.
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, en düşük emekli aylığının 
artırı lmasına il işkin, "Bu, kanuni 
düzenleme gerekt i ren bir  konu, 
dolayısıyla takdir Meclisimizde" dedi.
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, TBMM AK Parti Grup Toplantısı 
öncesinde basın mensuplarının en düşük 

emekli aylığı düzenlemesine ilişkin 
soruları yanıtladı.
"Bu kanuni düzenleme gerektiren bir 
konu”Konuya ilişkin TBMM AK Parti Grup 
Başkanı Abdullah Güler ve Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan’ın 
da açıklamalarda bulunduğunu ve 
çalışmaların devam ettiğini kaydeden 
Yılmaz, "Grup Başkanımızla bir  
görüşmemiz lazım bu konuyu. Esas 
grubumuzun kontrolünde çünkü mecliste 
düzenleme gerektiren konular bunlar. 
Dolayısıyla bu tür konularda grup 

başkanımızın söyledikleri önemli tabii. 
Onun yaklaşımı önemli. Hükümet, meclis 
bu konularda birlikte her zaman çalıştık. 
Bundan sonra da birlikte çalışmaya 
devam edeceğiz. Önemli olan burada 
aldığınız her kararda etkileri iyi analiz 
etmeniz, ne tür etkiler doğuracağına iyi 
bakarak  daha sağ l ık l ı  ka rar la r  
oluşturmanız. Gerisi meclisimizin 
takdirinde. Biliyorsunuz bu kanuni 
düzenleme gerekt i ren bir  konu. 
Dolayısıyla takdir  mecl is imizdir"  
ifadelerine yer verdi.İHA

EN DÜŞÜK EMEKLİ AYLIĞI İÇİN SON DURUM
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       Tatvan ilçesinde 
çatından kopan kar 
kütlesinin üzerine 
düşmesi sonucu 
hayatını kaybeden 
genç kız gözyaşları 
arasında son 
yolculuğuna 
uğurlandı.
Tatvan ilçesine bağlı 
Fuar Mahallesi’nde 
dün yaşanan olayda, 
kaldırımda yürüdüğü 
sırada bir binanın 
çatısından kopan kar 
kütlesinin altında 

kalan 21 yaşındaki 
Ayşe İder, ağır 
yaralanmıştı. 
Çevredeki 
vatandaşların ihbarı 
üzerine olay yerine 
sevk edilen sağlık 
ekipleri tarafından ilk 
müdahalesi yapılan 
ve Tatvan Devlet 
Hastanesine 
kaldırılan genç kız, 
yapılan tüm 
müdahalelere 
rağmen 
kurtarılamayarak 

hayatını kaybetmişti.
Yaşananların 
güvenlik kamerasına 
da yansıdığı olayda, 
üniversite sınavına 
hazırlandığı 
öğrenilen genç kızın 
ölümü ilçede büyük 
üzüntüye neden oldu. 
Sabah saatlerinde 
hastaneden alınan 
Ayşe İder’in 
cenazesi, Karataş 
Camii’nde kılınan 
cenaze namazının 
ardından Küçüksu 

Mezarlığı’nda 
defnedildi.
Olayın ardından polis 
ekipleri bölgede 
incelemelerde 
bulunurken, bina 
çevresinde ise 
temizlik çalışması 
gerçekleştirdi. 
Yetkililer, çatılarda 
biriken kar ve buz 
kütlelerine karşı bina 
sahiplerinin gerekli 
önlemleri alması 
gerektiğini 
vurguladı.İHA

KAR KÜTLESİNİN ALTINDA KALARAK HAYATINI KAYBEDEN 
GENÇ KIZ SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

BİTLİS EREN ÜNİVERSİTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİNDE 
DÖNEM SONU DEĞERLENDİRME TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRİLDİ

       Bitlis Eren Üniversitesi (BEÜ) Sağlık 
Bilimleri Fakültesi tarafından dönem 
sonu değerlendirme toplantısı 
düzenlendi.
Toplantıya Bitlis Eren Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, 
Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Ayhan 
Yılmaz ve Prof. Dr. Ayşe Dilek Özşahin 
Kireçci, Genel Sekreter Doç. Dr. Behçet 
Kocaman, Sağlık Bilimleri Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Mehmet Sait İzgi’nin 
yanı sıra akademik ve idari personel ile 

öğrenciler katılım 
sağladı.
Program, açılış 
konuşmalarıyla başladı. 
Sağlık Bilimleri Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Mehmet 
Sait İzgi, konuşmasında 
fakültenin eğitim-öğretim 
faaliyetleri, yürütülen 
akademik çalışmalar ve 
bilimsel projelere ilişkin 
değerlendirmelerde 
bulundu. Fakültenin 
gelişimine katkı sunan 
akademik ve idari 

personele teşekkür eden İzgi, öğrencile-
rin bilimsel araştırmalara aktif katılımının 
önemine dikkat çekti.
Rektör Prof. Dr. Necmettin Elmastaş ise 
üniversitenin sağlık alanında kaydettiği 
ilerlemelere değinerek, Tıp Fakültesinin 
açılmasının üniversitenin akademik 
yapısını daha da güçlendirdiğini ifade 
etti. Bu gelişmenin bölgenin sağlık 
hizmetlerine önemli katkılar sağlayaca-
ğını belirten Elmastaş, sağlık alanında 

nitelikli insan kaynağı yetiştirmenin 
üniversitenin öncelikli hedefleri arasında 
yer aldığını vurguladı.
Program kapsamında akademik seminer 
sunumları gerçekleştirildi. TÜBİTAK 
2209-A Üniversite Öğrencileri Araştırma 
Projeleri ile TÜBİTAK 1002-A Hızlı Des-
tek Modülü kapsamında destek almaya 
hak kazanan projelerde görev alan 
öğrencilere ve proje yürütücüsü akade-
mis-yenlere belge takdimi yapıldı. 
Toplantı, pasta kesimiyle sona erdi. 

www.beu.edu.tr

         Adilcevaz ilçesi Aydınlar 
beldesinde kış günü yaşanan içme suyu 
sorununa çözüm bulmak için belediye 
sondaj çalışması başlattı.
Süphan Dağı eteğindeki Aydınlar 

beldesinde uzun süredir etkisini 
sürdüren kuraklık, kış mevsimine 
girilmesine rağmen sorun olmaya devam 
ediyor. Gültepe Mahallesi'nde içme suyu 
kaynaklarının kuruması üzerine belediye 

ekipleri harekete geçti. Mahallenin 
susuz kalmasıyla bölgede acil sondaj 
çalışmaları başlatıldı. Mahalle 
muhtarı Yaver Çakan, daha önce 
benzeri görülmemiş bir durumla karşı 
karşıya kaldıklarını belirterek, kış 
ortasında suların kesilmesinin günlük 
yaşamı olumsuz etkilediğini ifade etti. 
Çakan, özellikle yaşlılar ve çocuklu 
ailelerin su temininde büyük zorluk 
yaşandığını dile getirdi.
Aydınlar Belediye Başkanı 
İbrahim Ergün, yer altı su 
seviyelerinin beklenenden 
çok daha fazla düştüğünü, 
mevcut suların yetersiz 
kaldığı belirtildi. Ergün, 
"Vatandaşlarımızın 
mağduriyetini gidermek 
için mahallede yeni sondaj 

kuyuları açıyoruz. Çalışmalar 
en kısa sürede 
tamamlanacak" dedi.
Sondaj çalışmalarının 

tamamlanmasının ardından mahallenin 
su ihtiyacının geçici olarak karşılanması, 
uzun vadede ise alternatif su 
kaynaklarının devreye alınması 
planlanıyor. Yetkililer, vatandaşlara suyu 
tasarruflu kullanmaları konusunda da 
çağrıda bulundu.
Kuraklığın sadece yaz aylarına özgü bir 
sorun olmaktan çıktığını gösteren bu 
durum, iklim değişikliğinin etkilerini bir 
kez daha gözler önüne serdi.İHA

KIŞ ORTASINDA İÇME SUYU SORUNU: MAHALLENİN SUYU KURUDU,
 BELEDİYE SONDAJ ÇALIŞMASI BAŞLATTI
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NAZİK GÖLÜ KISMEN DONDU
 BALIKÇI TEKNELERİ BUZLAR ARASINDA KALDI

                       Yaklaşık 40 kilometrekarelik 
alana sahip olan Nazik Gölü, şiddetli 
soğukların etkisiyle kısmen buz tutmaya 
başladı. Göl kenarında bulunan balıkçı 

tekneleri, donan göl yüzeyi içerisinde 
kalarak adeta kartpostallık manzaralar 
ortaya çıkardı. Ortaya çıkan görüntü 
havadan görüntülendi. Geçimlerini 
balıkçılıkla sağlayan köy sakinleri ise göl 
tamamen donmadan önce son avlarını 
gerçekleştirmek için yoğun çaba 
harcıyor. Balıkçılar, imece usulüyle 
buzları kırarak teknelerini göle indirmeye 
çalışırken, soğuk havanın avcılığı her 
geçen gün daha da zorlaştırdığını ifade 
ediyor. Balıkçılar soğukların devam 

etmesi durumunda önümüzdeki günlerde 
göl yüzeyinin tamamen donacağını 
belirtiyor. Özkan OLCAY

ÖLÇÜ VE TARTI ALETLERİNDE
 ZORUNLU MUAYENE DÖNEMİ

              Bitlis İl Sanayi ve 
Teknoloji Müdürlüğü, 3516 sayılı 
Ölçüler ve Ayar Kanunu kapsamında 
ticarette kullanılan tüm ölçü, sayaç 
ve tartı aletlerinin periyodik 
muayenelerinin yapılmasının yasal 
zorunluluk olduğunu hatırlatarak 
kamuoyuna önemli bir duyuruda 
bulundu. Yapılan açıklamada; 
tüketici haklarının korunması, haksız 
kazanç ve rekabetin önlenmesi, 
ölçüm güvenliğinin sağlanması ve 
ticaretin adil bir şekilde yürütülmesi 
amacıyla periyodik muayenelerin 
büyük önem taşıdığı vurgulandı.
Periyodik Muayene Süreleri Şu 

Şekilde Açıklandı: Akaryakıt, LPG, 
CNG ve tanker sayaçları: 2 yılda bir, 
Elektrik, su ve gaz sayaçları: 10 
yılda bir (Dağıtım şirketleri 
sorumludur) ,Taksimetreler: Her yıl, 
Takograf cihazları: 2 yılda bir, Radar 
ve ortalama hız ölçüm cihazları: Her 
yıl, Egzoz gazı emisyon ölçüm 
cihazları: Her yıl, Tüm tartı aletleri 
(terazi, kantar, aks kantarı dâhil): 2 
yılda bir, Isı sayaçları: 5 yılda bir
Vatandaşlar ve işletmeler, detaylı 
bilgi ve yönlendirme almak için Bitlis 
İl Sanayi ve Teknoloji Müdürlüğü ile 
iletişime geçebilecek.
Şükran BAŞKAN

BİTLİS JÖH “SAVAŞÇI TİMİ”NDEN 
TÜRKİYE ÜÇÜNCÜLÜĞÜ

                     Bitlis Jandarma Özel Harekat 
Tabur Komutanlığı bünyesindeki “Savaşçı 
Timi”, İzmir Foça Jandarma Komando 
Eğitim Komutanlığında 20–26 Aralık 2025 
tarihleri arasında düzenlenen “Savaşçı 
Yarışması"nda, Türkiye genelinden 23 
JÖH Taburu ve 4 Özel Operasyon 
Taburunun (JÖAK) katıldığı 
organizasyonda Türkiye üçüncüsü oldu.
Zorlu etaplarda sergilenen bu başarı; 
Mehmetçiğin disiplini, komandoların üstün 

eğitimi ve görev bilincini bir kez daha 
ortaya koymuş oldu.
l Jandarma Komutanı Tuğgeneral Barış 
Soyal, Bitlis JÖH Tabur Komutanı J. Bnb. 
Şükrü Çetinkaya ve dereceye giren 
personeller Bitlis Valisi Ahmet Karakay’yı 
ziyaret etti. Vali Karakaya, elde edilen 
başarıdan duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek Jandarma Özel Harekat 
personelini başarı belgesi ile taltif etti. 
Haber Merkezi

BİTLİS SPOR 
1916’DA 

MUSTAFA ÖZER 
DÖNEMİ

       Bitlis’i BAL Ligi’nde başarıyla temsil 
eden Bitlis Spor 1916 Futbol Kulübü’nden  
yapılan peş peşe basın açıklamalarında teknik 
direktörlük görevinde değişikliğe gidildiği 
belirtildi. Kulüpten yapılan ilk resmi açıklamada 
teknik direktör Ufuk Sarı ile yolların karşılıklı 
olarak ayrıldığı belirtilerek emeklerinden dolayı 
teşekkür edildi. Kulüp resmi hesabından 
yapılan ikinci bir resmi açıklamada ise takımın 

başına tecrübeli teknik direktör Mustafa Özer’i 
getirdiğini duyurdu. Yapılan açıklamada, “Kulü-
bümüz Bitlis Spor 1916, 2025-2026 sezonu li-
gin ikinci yarısı için teknik direktör Mustafa Özer 
ile anlaşmaya varmıştır. Yeni teknik direktörü-
müz Mustafa Özer’e kulübü-müze hoş geldin 
diyor, görevinde başarılar diliyoruz. Anlaşmanın 
camiamıza hayırlı olmasını temenni ederiz” 
denildi.www.bitlispostasi.com

       İçişleri Bakanı Yerlikaya, zehir 
tacirlerine yönelik jandarmanın son 2 
haftada düzenlediği operasyonların 
bilançosunu açıkladı
 İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 63 ilde 
uyuşturucu madde satıcılarına 
yönelik jandarma tarafından son 2 
haftadır düzenlenen operasyonlarda; 
1 ton 343 kilo uyuşturucu madde ile 
178 bin 615 adet uyuşturucu hap ele 
geçirildiğini açıkladı.
Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 63 
ilde uyuşturucu madde satıcılarına 
yönelik jandarma tarafından son 2 
haftadır düzenlenen operasyonlarda; 
1 ton 343 kilogram uyuşturucu 
madde ile 178 bin 615 adet 
uyuşturucu hap ele geçirildiğini 
belirterek, "İnsanlara arz edilmesini 
ve toplum sağlığına zarar vermesini 
engelledik. 424 şüpheliyi yakaladık. 
162'si tutuklandı. 70'i hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulandı. 
Diğerlerinin işlemleri devam ediyor" 
dedi.
Bakan Yerlikaya operasyonlarla ilgili 
şu ayrıntıları paylaştı:

"Cumhuriyet Başsavcılıklarımız ile 
Jandarma Narkotik Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığı 
koordinesinde, il jandarma 
komutanlıklarınca; Antalya, Adana, 
Ağrı, Afyonkarahisar, Aydın, Ankara, 
Aksaray, Adıyaman, Balıkesir, 
Batman, Bilecik, Bingöl, Bitlis, Bolu, 
Bursa, Çanakkale, Çankırı, Çorum, 
Denizli, Diyarbakır, Düzce, Edirne, 
Elazığ, Eskişehir, Erzincan, 
Gaziantep, Hakkari, Hatay, Iğdır, 
Isparta, İstanbul, İzmir, Kastamonu, 
Kahramanmaraş, Kayseri, Karabük, 
Karaman, Konya, Kocaeli, Kırıkkale, 
Kırşehir, Mardin, Malatya, Manisa, 
Mersin, Muğla, Nevşehir, Niğde, 
Ordu, Rize, Sakarya, Siirt, Sivas, 
Sinop, Şanlıurfa, Şırnak, Tekirdağ, 
Trabzon, Uşak, Van, Yalova, Yozgat 
ve Zonguldak’ta 4 bin 644 narkotik ve 
asayiş ekibi, 14 bin 924 personelin 
katılımıyla operasyonlar düzenledik. 
Vatandaşlarımızın bilmesini isterim ki; 
zehir tacirleriyle mücadelemiz 
amansız sürüyor, sürmeye de devam 
edecek. Emeği geçenleri tebrik 
ediyorum."İHA

BİTLİS DAHİL 63 İLDE UYUŞTURUCU SATICILARINA DARBE 


